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ΖΩΝΤΑΝΑ: Η Εξόδιος Ακολουθία του 
Μητροπολίτη πρώην Κονίτσης κυρού Ανδρέα
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στον Προσκυνηματικό Ιερό Ναό Αγίου Κοσμά του Αιτωλού 
Κονίτσης τελείται αυτή την ώρα η Εξόδιος Ακολουθία του 
μακαριστού Μητροπολίτη πρώην Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής 
και Κονίτσης κυρού Ανδρέα, ο οποίος εκοιμήθη εν Κυρίω το 
Σάββατο 5 Απριλίου 2025, σε ηλικία 86 ετών. 

Της Εξοδίου Ακολουθίας προεξάρχη ο Σεβ. Μητροπολίτης Ξάνθης και Περιθεωρίου 
κ. Παντελεήμων, ο οποίος εκπροσωπεί την Εκκλησία της Ελλάδος και τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο.
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Συγχοροστατούν οι Σεβ. Μητροπολίτες: πρώην Άρτης κ. Ιγνάτιος, Αυλώνος 
κ. Χριστόδουλος, Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων νήσων κ. Νεκτάριος, Άρτης 
κ. Καλλίνικος, Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κύριλλος, 
Γλυφάδας κ. Αντώνιος, Γρεβενών κ. Δαβίδ, Σισανίου και Σιατίστης κ. 
Αθανάσιος, Καστορίας κ. Καλλίνικος, Παραμυθίας κ. Σεραπίων, Μαντινείας και 
Κυνουρίας κ. Επιφάνιος.  

Τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο εκπροσωπεί ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγος.

Στην Κόνιτσα και το Δελβινάκι, έδρα της Μητροπόλεως, οι σημαίες κυματίζουν 
μεσίστιες ενώ οι υπηρεσίες του Δήμου και τα σχολεία παραμένουν κλειστά 
συμμετέχοντας στο πένθος της Τοπικής Εκκλησίας.  Στην Εξόδιο Ακολουθία 
παρίσταται ο ιερός κλήρος της ακριτικής Μητρόπολης, καθώς και οι τοπικές 
αρχές. Μεταξύ άλλων, ο Περιφερειάρχης Ηπείρου κ. Αλέξανδρος Καχριμάνης και ο 
Ευρωβουλευτής της Ν.Δ. Φρέντι Μπελέρης. Ο μακαριστός Ιεράρχης διαποίμανε για 
τριάντα χρόνια την Ιερά Μητρόπολη διαδεχόμενος τον αοίδιμο προκάτοχό του 
Μητροπολίτη Σεβαστιανό, στα βήματα του οποίο πορεύθηκε στηρίζοντας πάντα τα 
δίκαια του Βορειοηπειρωτικού Ελληνισμού.

Εκ μέρους του Οικουμενικού Πατριαρχείου ο Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης
κ. Θεολόγος μετέφερε τις πατρικές ευχές και δεήσεις της Μητρός Εκκλησίας και 
του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, ενώ αναφέρθηκε 
και στα χαρίσματα τα οποία διέκριναν τον αγωνιστή ιεράρχη κυρό Ανδρέα. Όπως 
υπογράμμισε ο Μητροπολίτης Σερρών, ο μακαριστός αγάπησε την Ελλάδα και την 
πατρίδα και υπερασπίστηκε τα δίκαια του Βορειοηπειρωτικού Ελληνισμού. 
“Προπέμπουμε τον καλό ποιμένα με το πλούσιο εκκλησιαστικό, ποιμαντικό και 
φιλανθρωπικό του έργο…. Προπέμπουμε σήμερα τον άνθρωπο του Θεού προς τον 
Πατέρα”, είπε.

Ο Α’ Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
Αρχιμανδρίτης Δαμασκηνός Πετράκος, ανέγνωσε επικήδειο λόγο εκ μέρους 
της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Μετά το πέρας της Εξοδίου Ακολουθίας θα ακολουθήσει ο ενταφιασμός στην Ιερά 
Μονή Παμμεγίστων Ταξιαρχών Γκούρας Αηδονοχωρίου.



Από το πρωί της Δευτέρας το σκήνωμα του μακαριστού Ιεράρχη είχε τεθεί σε 
λαϊκό προσκύνημα στον Ιερό Ναό του Αγίου Κοσμά στην Κόνιτσα όπου άνθρωποι 
κάθε ηλικία προσήλθαν για το “ύστατο χαίρε” στον ποιμενάρχη τους.



Πριν την τέλεση της Εξοδίου Ακολουθία προηγήθηκε η Ακολουθία των 
Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων την οποία τέλεσε ο Μητροπολίτης Κηφισίας κ. 
Κύριλλος.



Ο α­εί­μνη­στος Ποι­με­νάρ­χης της Ι­ε­ράς Μη­τρο­πό­λε­ως Δρυϊνουπόλεως, 
Πωγωνιανής και Κονίτσης (κατά κόσμον Ανδρέας Τρεμπέλας) γεννήθηκε στην 
Πάτρα το 1939. Αποφοίτησε από την Θεολογική Σχολή Αθηνών το 1963. Διάκονος 
χειροτονήθηκε το 1968 και πρεσβύτερος το 1969. Υπηρέτησε ως ιεροκήρυκας 
στην Μητρόπολη Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης από το 1967 (αρχικά 
ως λαϊκός, κατόπιν ως διάκονος και έπειτα ως πρεσβύτερος-αρχιμανδρίτης) μέχρι 
το 1995. Ενάμιση μήνα μετά την εκδημία του Μητροπολίτη Σεβαστιανού, στις 25 
Ιανουαρίου 1995 εξελέγη Μητροπολίτης Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και 
Κονίτσης με 32 ψήφους, Στις 28 Ιανουαρίου 1995 χειροτονήθηκε Επίσκοπος στον 
Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου Αμπελοκήπων Αθηνών και ενθρονίστηκε στο Δελβινάκι 
και στην Κόνιτσα την 1η Απριλίου του ίδιου έτους. Από το 1995 έως το 2025 
διαποίμανε την Μητρόπολη Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης, έχοντας να 
επιδείξει πλούσιο ποιμαντικό και πνευματικό έργο. Εξαιτίας του εγκεφαλικού 
επεισοδίου και της κατάστασης της υγείας του, παύθηκε από την Διαρκή Ιερά 
Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος στις 10 Μαρτίου 2025 και Τοποτηρητής της 
Ιεράς Μητροπόλεως Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης ανέλαβε ο 
Μητροπολίτης Ιωαννίνων κ. Μάξιμος.
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